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Giolìtti, ' ministro del tesoro. Onorevole Di San 
Donato io ho risposto in modo che mi pare to-
gliesse di mezzo ogni questione. 

Di San Donato. Per la sua persona questo va fino 
ad un certo punto. Ma per il resto ? 

Giolitti, ministro del tesoro. Non credo che 
prima di tre o quattro anni possa occorrere di 
dare esami a scrivani del Ministero del tesoro. 

Non ci può essere quindi nulla di vero in quelle 
intenzioni che mi siano state attribuite sopra tale 
argomento poiché non solo non ebbi occasione di 
manifestare intorno a ciò proposito alcuno, ma 
non ricordo neppure di averci pensato. 

Di San Donato. Vuol dire che non l'aveva com-
preso prima. 

Del resto so che alla povera gente non sem-
pre si fa giustizia! 

Presidente. Rimane così approvato il capitolo 43. 
Capitolo 44. Spese d'ufficio, lire 20,000. 
Questa discussione continuerà domani. 

Osservazioni sull'ordine dei lavori parlamentari. 
Presidente. Debbo avvertire la Camera che dopo 

il bilancio del tesoro sarà inscritto nell'ordine del 
giorno il bilancio degli esteri e poi quello della 
marina, le cui relazioni sono distribuite. 

Cadolini. E tutte quelle altre leggine? 
Presidente. Domattina alle 10 si terrà seduta 

per procedere appunto nella discussione di tutte 
quelle leggi minori, che già sono nell'ordine del 
giorno delle sedute mattutine. 

A quelle già inscritte nell'ordine del giorno ci 
sarebbe da aggiungere il disegno di legge sulla 
minuta vendita, ma il ministro delle finanze, 
essendo indisposto, lo si inscriverà nell'ordine 
del giorno della seduta mattutina di sabato; in-
vece si aggiungerà per domani quello che ri-
guarda la spesa per il terzo cambio delle cartelle. 

Il deputato Curcio presenta una relazione. 
Presidente. Onorevole Curcio, La invito a re-

carsi alla tribuna psr presentare una relazione. 
Curcio. Mi onoro di presentare alla Camera 

la relazione sul disegno di legge: Autorizza-
zione di vendite e permute di beni demaniali. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 
Comunicansi domande di interrogazióne e di in-terpellanza. 

Presidente. L ' onorevole Bonghi ha presentato 
questa domanda d'interrogazione: 

w li sottoscritto desidera interrogare il ministro 

dell'interno se egli abbia ricevuto altri rapporti 
sulla dimostrazione livornese dell'undici giugno, 
che modifichino quelli letti in una precedente tor-
nata della Camera. „ 

Prego l'onorevole ministro óel tesoro di co-
municare al ministro dell'interno questa domanda 
d'interrogazione. 

Giolitti, ministro del tesoro. L a comunicherò. 
Presidente. L'onorevole Cucchi Luigi ha pre-

sentato questa domanda d'interrogazione: 
a II sottoscritto chiede di interrogare gli ono-

revoli ministri delle finanze e del tesoro sugli 
intendimenti del Governo circa la riduzione del 
numero delle intendenze di finanza nel Regno. „ 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro del 
tesoro. 

Giolitti, ministro del tesoro. Se la interroga-
zione dell'onorevole Cucchi fosse stata rivolta a 
me solo risponderei subito; ma siccome è rivolta 
anche al ministro delle finanze, il quale non è 
presente, prenderò con lai i concerti per dichia-
rare se e quando potremo rispondere. 

Presidente. G-li onorevoli Imbriani e Greymet 
hanno presentato questa domanda d'interpel-
lanza : 

" I sottoscritti chiedono di interpellare il mi-
nistro della guerra circa la turpe comunanza 
degli individui destinati alla compagnia di disci-
plina del Lido. „ 

Prego l'onorevole ministro del tesoro di co-
municare al ministro della guerra questa domanda 
d'interpellanza. 

Giolitti, ministro del tesoro. La comunicherò, * 
Presidente. C ' è poi una domanda d' interroga-

zione dell'onorevole Bonghi che riguarda il mi-
nistro del tesoro. 

E la seguente: 
u II sottoscritto desidera interrogare il mini-

stro del tesoro perchè il bilancio della Presidenza 
del Consiglio faccia parte di quello del suo Mi-
nistero. „ 

Ora siccome c'è un capitolo speciale nel bi-
lancio, non comprendo perchè l'onorevole Bonghi 
non abbia fatto le sue osservazioni quando si di-
scuteva quel capitolo. 

Giolitti, ministro del tesoro. Potrei, sa la Ca-
mera consente, rispondere subito a questa inter-
rogazione. 


